Décima Competencia de MateClubes

Primera Ronda – Tercer Nivel

· La prueba dura 2 horas. 
· Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes ni archivos de la computadora. 

· No puede usarse ningún programa de la computadora para resolver los problemas.

· Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes (excepto en cuestiones informáticas relacionadas con la recepción y el envío de las pruebas).

· Las soluciones que nosotros recibamos deben haber sido escritas por los alumnos de cada club. Los profesores, bajo ninguna circunstancia, pueden escribir, tipear o transcribir las soluciones de los alumnos.
· En todos los problemas, dar la respuesta y explicar cómo llegaron a ella.

Modificar este archivo y enviarlo a mateclubes@oma.org.ar o al jurado regional que corresponda.
Nombre del Club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


1 Juan hace un listado de todas las formas de poner 4 fichas en un tablero de 3 x 3. (No puede poner dos fichas en el mismo casillero.) En las figuras se ven dos formas posibles.
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¿En cuántos tableros en el listado de Juan se forma ta-te-ti?

ACLARACIÓN: se forma ta-te-ti cuando hay 3 fichas alineadas en forma vertical, horizontal o diagonal. Por ejemplo, en el primer tablero no se forma ta-te-ti, pero en el segundo sí.

2 Romina quiere completar el tablero con los números del 1 al 13, escribiendo un número en cada casilla. El número en cada casilla debe ser igual al anterior - 2 o al anterior + 5. Por ejemplo, si en la primera casilla (la que está más a la izquierda) pone un 5, en la segunda casilla puede poner un 3 o un 10.

Si tiene que escribir todos los números del 1 al 13 sin repetir ninguno, ¿cómo puede hacerlo? Mostrar una posibilidad.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3 Ana tiene dos recipientes rojos (iguales) y uno azul. Al principio el recipiente azul está lleno hasta la mitad con agua y los rojos están vacíos.

Luego Ana vierte toda el agua del recipiente azul en los recipientes rojos (sin desperdiciarla). Uno de los recipientes rojos queda lleno completamente y el otro hasta un tercio de su capacidad. Finalmente, vierte el agua del recipiente rojo lleno completamente en el recipiente azul. ¿Qué fracción de la capacidad del recipiente azul queda con agua?















































































































